

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY.

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus Eibenter. (Az általalok a katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.)

XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz. 1895. márc. 6-án.

Megjelen hetenkint 3-szor: hétfőn s szombaton este és csütörtökön délelőtt. Kéziratok nem adhatók vissza.	Előfizethetni a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál. F szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, szt.-István-tér 1.	Felolias szerkesztő: BONITZ FERENC. Kiadótalajdonos: MILLER JÓZSEF.	Előfizetési ár: Egész évre . . . 6 frt — kr. Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . . . 1 frt 50 kr. Egyen szám ára 5 kr.	Posta díj helyenkint 50 kr. Bélyegilleték Nyilttér sora 50 kr. Többszöri hirdeté engedmény
--	--	--	---	---

1870 szeptember 20.

(m.) Az olasz vallástüldöző és forradalmi kormány f. é. szeptember 20-án üli meg 25 éves évfordulóját annak, hogy az egyesült olasz királyság hadserege Cadorna tábornok vezénylete alatt a Porta Pián rést ütött és elfoglalta a kereszténység fővárosát, Rómát.

Szomorú emlékü nap ez a katolikusokra, mert ezzel az egyház feje megfosztatott világi uralmától, melyet századokon keresztül époly jögon gyakorolt, mint a többi szuverén fejedelmek, mely szavának kellő súlyt és befolyást biztosított a világegyház kormányzásában és a Vatikán foglya lett, melynek küszöbét azóta át nem lépte. A garancia-törvények egyedül a vatikáni palotákat hagyták a római pápa birtokában, ezenkívül elrabolták minden jögos tulajdonát.

De nem rabolhatták el az egész világ katolikusainak szeretetét, törhetlen ragaszkodását és hűségét e római szentszék iránt. A pápa megfosztva vagyonától fogoly és koldus lett a földiekben, de annál gazdagabb hűveinek szeretetében és önfeláldozásában.

Tehát az istentelenek ünnepelnek, orgiákat ülnek a hadiszákmányból. Huszönöt éve birják az igazságtalanul szerzett vagyont és huszönöt ször hallik fel a Vatikán termeibe a pokoli zsvaj, melyet Piemont és az egész Itália összesereglett csöcseléke csap Róma utcáin a szent Atya bántalmazására. De a katolikus világ is huszönötöd ször emeli fel tiltakozó szavát azon durva és gonosz támadások ellen, melyek a pápa személyében az egész katolikus világot lelke mélyéig sér-tik, gyalázzák és felszaggatják azon fájó sebeket, melyeket 25 év keserű emléke sem volt képes behegeszteni. Tudjuk, hogy ez a szerencsétlen nap az idén sem mulik el a pápa és a katolikusok bántalmazása nélkül. De feltéve, hogy elmaradnak is a szokásos orgiák, mindig embertelen, durva sértés a szeptember 20-iki ünnep az agg pápa iránt, kit az egész hívő világ hódoló tisztelettel vesz körül; ki az emberiség bajait oly mélyen

érző szívvel, oly bölcs előrelátással és oly erélyes közbenjárással kívánja orvosolni. Nem a pénzen szerzett csöcselék öröditása fáj nekünk ott a Vatikán börtönné alakított ablakai alatt, mert hisz ök nem tudják mit cselekesznek; hanem fáj a kiszámított ravaszság, az a tervszerű gonoszság, melylyel a szabadkőműves olasz kormány megvetve annyi millió katolikus vallásos meggyöződését, leg-szentebb szívbeli érzelmeit, még most is sárral dobálja azt, aki csak békét és áldást hozott eddig az emberiségnek.

A mint a Porta Pián ütött rés kaput nyitott a pápa ellenségeinek, hogy rabolva, gyilkolva behatoljanak az örök város szívébe, és össze romboljanak mindent a mi a hívők előtt szent és sérthetlen, épugy kaput nyitott Krisztus ellenségeinek is, hogy mégjobban hozzá férközhessenek az emberek legföltettebb és legdrágább kincséhez és hagyományaihoz: az anyaszentegyház igaz tanításának megsemitéséhez.

Az olasz parlament 400 tagja közül 300 a szabadkőműves szektához tartozik, melyek felett tulajdonképen *Lemmi* a nagymester uralkodik. A Banca Romana elveszett millióiért a a művelt Európa közvéleménye már kimondta az ítéletét Crispi miniszterelnök felett, ki ezek egy részével a sátán költőjét, *Carducci* professzort jutalmazta meg. Olaszország népe hívő katolikus, amint ezt a legutolsó köz-ségi választásoknál kimutatta, de a ki választó akar lenni annak személyesen kell igazolni, hogy irni olvasni tud s így miután tisztességes ember nem kívánja az ezzel járó torturának a'ávetni magát, százezrek fosztatnak meglegszentebb polgári jogaiktól. A szabadkőművesek 25 éves gazdálkodása tehát körülbelül Olaszországban is hasonló állapotokat eredményezett, mint nálunk. A szent atya most utasította az olasz katolikusokat, hogy ily körülmények között tartozkodjanak minden ellenállástól és engedjék a cseréplábul olasz királyságot saját bűneiben elpusztulni.

Es mi, akik távol, de annál elfogulatlanabb szemléli vagyunk Krisztus helytartója szenvedéseinek és

olasz testvéreink nyomorgatásának, különösen mi magyarok, a kik két-szeresen érezzük ezen szenvedések súlyát, és azt látjuk, hogy szeretett hazánk, Mária országa, ugyanazon a lejtőn gurul lefelé, mely az olasz nemzetet a végromlásba viszi, mi, a kik egy katolikus uralkodó-házban bizva erősebbnek és függetlenebbnek érezzük még magunkat, mi nem néhetjük tétlenül, hogy anyaszentegyházunk fejt, a ki mindenkor annyi szeretettel ölelt atyai kebelére, oly sokszor megoltalmazott küllenségtől és oly hathatós erkölcsi támogatásaiban részesít mai nap is a hazugság politikájával szemben, a pokol kapui továbbra is ostromolják.

E szerencsétlen 25 éves évforduló alkalmából az egész világ katolikusai vigasztalni óhajtik Krisztus ártatlanul üldözött földi helytartóját. A német püspökök elhatározták, hogy szept. 20-án az egész birodalomban engesztelő imádságokat mondanak a hűvek és hogy a szt. áldozást a szt. atya intenciójára ajánlják fel, minden plebániában pedig ünnepélyes sz. mise mondassék Szt.-Mihály, mint a pokol legyőzőjének tiszteletére. a ki a szent Atyát a titkos társulatok fondorlataitól megóvják, hogy azon szabadságot és függetlenséget újból elnyerhesse, mely áldásdus tevékenységéhez szükséges és egyházi méltóságának megfelel. A spanyol püspöki kar szintén erélyes szavakban tiltakozott a szentszéken és minden kath. hívőn ejtett sérelem és jogtalanság ellen, *Olaszországban* pedig fékezni kell a népet hogy fel ne lázadjon a hazug kormány ellen, mely utolsó csepp véréit is kiszívja már.

Franciaországból, Belgiumból és Amerikából szintén ezekre menő és nagyszerű részvétnyilatkozatok érkeznek már Rómába.

Es csak mi magyarok Szt. Istvá és Szt. László apostoli királyokunká, kiknek a pápa adott szent kor-nat, királyi jogart és apostoli kett keresztet, csak mi ne sietnének ré-vét, szeretet és hódolat nyilvánításurkal szentséges Atyánk, XIII. LEÓ pü-vigasztalására és támogatására?

Nem hisszük, hogy legyen

Bécs. szept. 19. (Ered. táv.) Ferenc József király tegnap este 8 órakor a kis-celli lovassági záró hadgyakorlatokról ide érkezett és Schönbrunnba hajtatott.

Berlin, szept. 18. (Ered. táv.) Hohenzollern Chlodwig herceg birodalmi kancellár, a ki csak a napokban tért vissza Szt-Pétervárról, mint rendszerint jól értesült forrásból jelentik, lemond a birodalmi kancellár, mint sokan tudni vélik, vonakodik újabb kivételes törvényt előterjeszteni s ezért mond le. Utódjait Waldorsee gróf tábornokot és Eulenburg gróf bécsi nagykövetet emlegetik.

Városi és vidéki hírek.

— **József főherceg** táviratilag köszönte meg városunk közönségének az elhunyt László főherceg ravatalára küldött szép koszorút. A távirat, melyet Vécsy báró fődvárnester Havranek József polgármesterhez intézett, a következők hangzik: Legfőbb parancsra a Székesfejérvári közönsége által a ravatalra helyezett szép koszorúért a Fenséges család legbensőbb hálás köszönetét nyilvánítom, br. Vécsy fődvárnester.

— **A központi kath. kör** tegnap délelőtt 11 órakor saját helyiségében választmányi ülést tartott Prifach József pápai praelatus és ifj. Zichy János gróf elnökelete alatt. A választmány kimondotta, hogy miután a kör már teljesen be van rendezve, az ezennel átadatik a **közhasználatnak**, ünnepélyes megnyitása azonban későbbi időre halasztatik. Ezután Szabady József háznagy jelenti, hogy a kör berendezése 2000 frtba került, Szlavik Zsigmond pénztáros pedig a pénztár állapotról tesz jelentést. A tagsági illetéket, mely egész évre 5 frt vidékieknek 3 frt, eddig mintegy negyvenen fizették be a kör pénztárába, van azonkívül már a körnek 15 alapító tagja a külvárosi fiókörkökkel együtt pedig 1000 tagja. A választmány elhatározta, hogy miután a kör már használható állapotban van egy a megye, mint a város kath. közönségét fel fogja szolgítani, hogy lépjen a körbe. A körnek nagy kényelemmel és izléssel berendezett helyiségei (Kossuth-utca 2-ik szám első emeletén) reggeli 8 órától a tagok rendelkezésére állanak és bárki által megtekinthetők. A kör a város központján és legelőnkebb helyén van és pompás kilátást nyújt a Kossuth-utcán és püspöktéren keresztül a eiszterciákig, és alkalmak találkozó helye lehet városunk és megyénk közönségének, annál is inkább, miután a vidéki papság és közbirtokosság itt ideiglenesen meg is szállhat és a kör alatti vendéglőből étkezhetik is.

— **Ellenőrzési szemlék.** A cs. és kir. 69. sz. hadkiegészítő parancsnokság utazási és működési terve az 1895-ik évi ellenőrzési szemlére a következő: I. szemle osztály: okt. 1-én utazás Moórira. 2-án, 3-án és 4-én szemle Moórira, tartja Watz Károly 69-ik gyalogezredbeli százados. 5-én utazás Csákvárra. 6-án és 7-én ugyancsak Watz Károly szemlélt tart. 8-án utazás Bioskéré. 9-én és 10-én szemle, tartja Watz százados. 11-én utazás Vaálba. 12., 13. és 14-én Watz százados szemlélt tart. 15-én utazás Martonvásárra. 16-án és 17-én szemle Martonvásáron, tartja Watz Károly, 17-én utazás Székesfejérvárra. — II. szemle osztály: 1-én utazás Sárbogárdra, hol 2-án, 3-án, 4-én és 5-én szemle. 6-án utazás Simontornyára. Itt 7-én szemle. 8-án utazás Gyönkre, hol 9-én, 10-én és 11-én szemle. 12-én és 13-án utazás Székesfejérvára. A II. szemleosztálynál a v r a t i l Ede főhadnagy fogja a szemléket megtartani. — III-ik szemle osztály: 2-án utazás Eresibe. Itt 3-án és 4-én szemle. 8-án utazás Dunaföld-

várra, hol 9-én és 10-én szemle. 11-én utazás Paksrá; Pakson 12-én és 13-án szemle. 14-én és 15-én utazás Székesfejérvárra, A szemléket ezen osztálynál Kompa st József százados tartja. IV. szemle osztály: október hó 5., 7., 8., 9., 10., 11., 12. és 13-ik nagjain Székesfejérvárot szemle, tartja Balják János százados. November hó 7-én és 8-án Székesfejérvárot utószemle fog tartatni.

— **Székesfejérvár választói.** A város állandó választmánya kedden, e hó 17-én délelőtti ülést tartott, a melyen *Havranek* József polgármester elnökelete alatt részt vettek: *V. Szabó* György, dr. *Sadra* Gyula, *Endl* József, *Pálffy* Károly, *Langer* János, *Tóth* István és *Tóth* Arthur. Az ülés tárgya a választók ideiglenes névjegyzéke ellen tett reklamációk és észrevételek elintézése volt. A reklamációk a következőképen intéztettek el: *Czimmermann* József (társulati szolga) felvételük; *Hoffer* Alajos kérelmére a jegyzék egy igazított ki, hogy az alkalmazásban levő tanítók értelmiség címén vétettek fel a választók közé; *Langraf* Lajos felv; dr. *Krausz* Zsigmond oklevele alapján felv; *Krausz* Adolf szatócs fia, Miksa és Jenő mint ültetvényesek felv; ifj. *Német* István elutasították. *Freud* Salamon felv; ifj. *Mohácsi* István, *Keller* Sándor és *Keller* József felv; *Braun*, *Deutsch* Simon felv; *Zelei* Imre elut; *Jakusits* János felv; *Steiger* Péter felv; ifj. *Almásy* Ferenc elut; *Obermayer* János elut. A jegyzékbe felvett városi díjnokokra és adóvégrehajtókra kerülő sor, itt heves vita keletkezett. *Tóth* Arthur ezeknek a választók névsorából való törlése ügyében reklamál, a mire *Hübner* Károly bankpénztáros ellenérvételeket nyújtott be. Hübner az ülés folyamán a *Tóth* Arthur ellen felhozott észrevételeiben megjegyezte, hogy *Tóth* Arthur, ki a 3-as összeíró bizottság tagja, a városi napidijasokat és végrehajtókat eddig kifogás nélkül felvette a választók névsorába. Hivatkozott arra, hogy az illeők már évek óta szolgálják a várost, sőt az egyiknek tanítói oklevele is van. *Tóth* Arthur hevesen replikázott és azt mondta, hogy ő a felvétel ellen mindenkor tiltakozott, s a díjnokok most vétettek fel először a választók névsorába. A tanítói oklevél csak akkor adja meg a szavazati jogot, ha birtokosa alkalmazva van. Dr. *Sadra* Gyula és *Pálffy* Károly *Tóth* Arthur nézetét pártolták. Szavazásra kerülő a dolog, az adóvégrehajtók felvételük, a napidijasok azonban töröltek, a választók névsorából. A törlés mellett szavaztak: dr. *Sadra* Gyula *Pálffy* Károly és *Langer* János, ellene pedig: *Tóth* István, *Endl* József és *Szabó* György. Minthogy a szavazatok száma egyenlő volt, a kérdést *Havranek* József polgármester döntötte el, ki szintén a törlés mellett volt. E szerint tehát a díjnokok kiestek a választók névsorából. A jegyzéknyv hitelesítése után az ülés véget ért. A jegyzéknyvből kitérőlt díjnokok ezek: *Bedő* Antal, *Csáder* Ferenc, *Steer* György, *Jahn* Odón, *Krammer* Győző és *Szabó* Győző. Az újonnan felvettük száma 13, az elutasítottak és kitérőltéké 10.

— **Főispánék címére.** Fejérmegye központi választmánya a mult szombaton döntött, mint a „Sz. és V.” írja, az ettyeki és a bodajki megyebizottsági tagválasztások ellen beadott petíciók fölött s az ettyekit, melyet a „Fejérmegyei Napló” ugyancsak szombaton bőven ismertetett, visszautasítván, jóváhagyta a liberális *V. Balogh* Lajos, *Puskás* János, és *Mezey* Károly törvénytelen megválasztását. Ellenben helyt adott a bodajki liberálisok által benyújtott petíciónak és megsemmisítette Szentiványi Károly adminisztrátor megválasztását, azon indoklással, hogy Szentiványi még nem lakik két év óta a községben. Elfogadjuk ezt az okoskodást és most kérdezzük: miért nem semmisítette

meg a központi választmány *Heltay* Jenő sárbogárdi főszolgabíró megválasztását, a ki csak néhány hónap óta lakik Sárbogárdon és miért nem semmisítette meg *Sárkány* Benedek Géza bakony-sárkányi jegyző megyebizottsági tagságát, a ki pláne csak egy hónap óta lakik Bakony-Sárkányban? Hiszen ezekre is, (hogy több nevet ne említsünk) teljesen ráillik a közp. választmánynak Szentiványi ellen alkalmazott argumentálása. — Mi tisztán látjuk, minő intenciók vezetik a főispán előtt kozák módra hajlongó választmányt: ki kell köszöbúlni, még pedig irgalmatlanul a megye bizottságából minden katolikust, ellenben benn kell tartani, még a törvény és politikai nobilesse rovására is mindenkit, a ki akaratlan eszközül adja magát a főispán által oly remekül szolgáló liberális garázdálkodásnak. Mit gondolnak az urak, meddig folytathatják ezen játékokat? Nem félnek attól, hogy egyszerre csak ők is megosztják bécsi kebelbeli barátjaik siralmas sorsát? E tárgyra alkalmadtán még vissza fogunk térni, s most még csak annyit jegyzünk meg, hogy a megyeház urai nagyon tévednek, ha azt hiszik, hogy törvénytelen és igazságtalan eljárásukkal megbéníthatják a katolikusok működését. Szentiványi Károly nem fog bejutni a megyei bizottságha. Sajnáljuk kimaradását, mert ő buzgó előharcosa lett volna ügyünknek a megyeház termében is, de bizton hisszük, hogy Bodajk kath. választó közönsége ismét csak katolikust, antiliberalist fog a megyei bizottságba küldeni.

— **Idők jele!** A „Magyar Ujság” tegnapi számában olvassuk: „A ceglédi választásra, mely ma megy végbe, tegnap este leérkezett már Kossuth Ferenc. Mint tudósítónk sürgönyzi, a városban roppant nagy az izgatottság. Midőn Kossuthot zászlókkal bekísérték a városba, utközben az ellenpárt Bába Molnár Sándort abeugolta. Kossuth megerkezvén szállására, a néphez beszédet intézett, mire *abauz Kossuth Ferenc!* volt a visszhang. Macskazenét is akartak rendezni, de a rendőrség nagy készülteket tett annak megakadályozására.”

— **Rituális gyilkosság?** Teljes fentartással közöljük szelvi tudósítónknak hozzánk intézett következő sorait: *Garam-Kis-Sallón*, Hontmegyében *Balázs* kath. földműves Juliska nevű 6 éves leánykáját elküldte e hó 6-án *Adler* Ignác (recipiált hazafi) boltjába pálinkáért. A leány nem jött többé vissza. — E hó 11-én találák meg a hulláját. — A kis leány fejéről s melléről a bőr le volt nyuzva. *Teste tele volt szurásti sebekkel.* A boncolásnál, (melyen magam is jelen voltam) konstatáltatott, hogy a gyermek 3-4 napig éhezett volt, továbbá, hogy a leány a mézszárlás alkalmával vaskapcsokkal lábainál fogva föl volt akasztva s az egész kintzást ebbe szenvedte át. Testében, szívében egy csepp vér nem volt található. A ruhán s a testen vérnyom nem volt látható. A vérvétel bizonyos. Egyébb megjegyzéseim ezek: 1. *Adler* Ignác zsidónál azon napon, melyen a leány eltűnt számos tanu állítása szerint 3 kocsi rá zsidó volt és ezek között egy sakter. — 2. Egy molnárleány a hulla megtalálása előtt való éjjelen azon helyen, a hol a hulla találtatott, látta *Adler* Ignácot másodmagával. — 3. A láryka oly palaeckal ment pálinkáért, melyben az előtt ecet volt *Adler* Ignác ezt állítja, hogy a leánynak adott félverdung pálinkát. Az üveget megtalálták s így — van még benne 8-10 csepp ecet! Ennek dacára a hatóság a zsidót nem bántja, hanem egy heust fog el, merl találák nálla véres kőtenyt s inget. Ilyen a bíróságalat, mikor recipiáltjainkról van szó!

bank 1%-al felemelte a kamatlábat. „A kisiparosok és kisbirtokosok anyagi és erkölcsi (!) jólétét pedig elő kell mozdítani, hitelek szerezni s takarékosági hajlamaikat emelni.“ Ugy-e, szép szavak. Olyan szép szavak mintha a választások küszöbén állanánk és szükség volna az ellenzékiesskedő kisbirtokosok és kisiparosok voksaira.

Az eszme tegnapelőtt, kedden testet öltött a megyeházán. Értekezletet tartottak ott és az értekezlet elnöke Fiáth Miklós báró főispán volt. Elhatározatott pedig, hogy a „Fejérmegyei segélyegyleti szövetezettek székesfejérvári központi hitelintézetek mint „szövetkezet“ rövid titulusa alatt meg alapítják az intézetet és egyelőre 500 darab névértékre szóló 200 korona (100 frt.) névértékű teljesen befizetett alapítványi üzlet-részt bocsátanak ki, a melyeket a „Székesfejérvári Takarékpénztár“ és a „Fejérmegyei Takarékpénztár“ részvénytársaságok, mint alapítók, egyenlő részben jegyeznék és fizetnek be. Hogy az eszmét mekkora tetszéssel fogadták a megyei segélyegyletek, az kiteszik abból a tényből, hogy a keddi értekezleten a 29 létező egylet közül csak 10 képviseltette magát, míg a többi 19 távollétével tündökölt. A vita folyamán Havranek József és Heiszler Győző abbeli aggodalmuknak adnak kifejezést, hogy a szövetkezés nem fog-e kárt tenni a segélyező egyletek önállóságában, melyeket nem hajlandók feloldozni. Ezért is kéri az alapszabályoknak ily értelemben való megszerkesztését. V. Balogh Lajos ezzel szemben azzal a piramidális érveléssel állott elő, hogy ilyen kiesinyes okot mellőzni kell, nehogy a fontos ügy hajótörést szenvedjen . . .

Mi már programunk értelmében is helyesléssel fogadunk minden mozgalmat, a mely színterén óhajt segíteni a kisbirtokosok és kisiparosok bajain.

A fent tárgyalt új pénzintézetet is üdvözlők, ha nem látnók az élén azokat a férfiakat, a kiknek minden lépését, minden tettét a pártpolitika diktálja. Ha az intézet létesül, biztosak lehetünk, hogy vezetői és intézői a választások alkalmával liberális irányban pressziót fognak gyakorolni azokra,

a kik függő viszonyban állanak az intézethez. Szívesen elhallgatnók ezen aggodalmainkat, ha a legutóbbi képviselőválasztások alapot nem nyújtottak volna ezekre. A tárgyra különben alkalmadtán még vissza fogunk térni.

— **A sertés kivétel.** Az osztrák belügyminiszter a kőbányai magyar sertéseknek a birodalmi tanácsban képviselt királyságokba és országokba való bevitelét f. hó 17-étől kezdve megengedte. A szállítandó sertések élő súlyának legalább 120 kilogrammot kell tennie, de a galíciai, bukvinnai és trieszti piacok egyelőre e sertések bevitelére elől még el vannak zárva. Alsó Ausztriában e sertések Bécsben, Bécsújvárosban és Mödlingben rakhatók ki. Marseillesbe az első sertészállítmány e hó 20-án indul, még pedig Szalonikin keresztül. Ez alkalommal 1700, a legközelebbi 14 nap alatt pedig 5000-nél több sertést fognak kivinni.

— **Alacsony gabonaárak.** Az idei termés nem mondható valami fényesnek. Sőt ha az eddig beérkezett jelentéseken végig nézünk, majdnem azt kell mondanunk, hogy az idei termés a közepes mértéket is alig üti meg. S bár így van a dolog, a gabonaárak a múlt évekhez viszonyítva mégis rendkívül alacsonyak. Nem jó termés és alacsony gabonaárak. Honnan van ez az aránytalanság? Jó termés esetén nem lehet esodálkozni az árak alacsony voltán, de most nem lehet ez aránytalanság okát másutt keresnünk, mint valami manipulációban. És valóban a börze manipulációi okozzák, hogy a gabona ára évről-évre rohamosan hanyatlék s a gazdaközönység már-már a tönk szélére jut. Mi más célja volna a börzének a fényes termésről közzétett jelentéseivel, minthogy a gabonaárakat lenyomja s ezáltal magát a gazda sorsának intézőjévé tudja fel? Múltó a gazdak elkeseredése, mert ha ez még soká így fog tartani, el nem kerülhetik végzetüket, a teljes anyagi tönkretentést. Az államhatalomnak kellene megakadályozni e lelketlen spekulációkat, melyek legfontosabb osztályait, a gazdaközöniséget fenyegetik végveszéllyel.

— **A sertésvész,** mint nekünk írják. A Seregélyes községhez tartozó Ernő és Belmajor pusztákon is fellépett. A szükséges óvintézkedések megtétek.

— **Székesfejérvári piaci árak.** 1895. szeptember 18-án:

Gabona: buza 6.10—6.20, rozs 5.10—5.20, árpa 6.60—6.90, zab 6.20—6.20, kukorica 7.—7.—, bab 7.80—7.90 frt métermázsánként.

Hízott sertés: könnyű 34—36, nehéz 42 kr. klgr. eleven súly szerint.

Szerkesztői üzenetek.

Nagyon kérjük katolikus hit-rokonainkat, hogy csak olyan lapokra adják pénzüket, amelyek katolikus meggyőződésünket tisztelik. Ne támogassuk bűnrészességgel a zsidó sajtót, amely garasainkból palotákat emel-tet, de uton-utfélen pellenérré állítja hitünket és arcul veri katolikus hit-elveinket.

s. e. Levél holnap megy. — Pozsony, Ferenciek. Kétszer kaptuk a füzetet. — Gröb Béla urnak. Ezt is a közölhetők közé soroltuk, de anyai anyaggal rendelkezünk, hogy csak néhány hét múlva közölhetjük.

Mi a „MENTOR“?

A „MENTOR“ ellátási vállalat az, mely az ezredéves orsz. kiállítási igazgatóság pártfogása alatt a kiállítást látogató vidékiek részére

4 vagy 7 napos szelvényeket tartalmazó „Ellátási könyvecskéket“ elárulit, miáltal minden könyvecské tulajdonosának a kiállítás egész tartama alatt bármikor jöjjön is — kényelmes tiszta lakás, étlap szerinti ellátás (minden nagyobb vendéglőben, a kiállítás területén is), közlekedés a fővárosban, szórakoztatás és egyéb kedvezmény biztosítottak.

Az ellátási könyvecské ára:

4 napra 26 frt, 7 napra 42 frt
és további napi pótlójá a 6 frt 50 kr.

Beszerezhető 10 hari 2 frt 60, vagy 4 frt 20 kros részletekben *7. év október közepéig* az első részlet azonnali beküldése vagy lefizetése mellett a vállalat összes vidéki képviselőinél és a kereskedelmi és iparkamaráknál. Bővebb felvilágosítással szolgálnak:

a „BUDAPEST-ERZSÉBETVÁROSI BANK“

Kerepesi-ut 22. és Dohány-utca 19. sz.

Dr. Morzsányi Károly, Ehrlich G. Gusztáv.

országgyűlési képviselő fő. biz. tag gyáros
mint t. elnök mint elnök

A „MENTOR“ ELLÁTÁSI VÁLLALAT

Kerepesi-ut 22. és Dohány-utca 19. sz.

Rózsa Lajos,

igazgató.

Takács Zsigmond, Stadler Károly,

az „Első magy. áll. diet. társ.“ fő biz. tag
Központi fejeletgyűlése ház és szálloda-tulajdonos.

CSAK 2 ELŐADÁS.

→ Vasárnap, 1895. évi szeptember hó 22-én ←

a „Magyar Király“ szálloda nagytermében

Kakadu- és Papagáj-szintársulattal

nagy tánc- és tornászati előadást

tartok, melyre Uraságod és becses családja tisztelettel meghívatik.

Ezen papagájok és kakaduk, melyek idomítása csodálatra méltó, nagy-szerű mutatványaikban páratlanok, ugymint: *parterre- és levegő-gymnastikusok*, mint arithmetikusok számolnak, eléjük tett alpha-betűkből *betűznek*, forgó golyón *táncolnak*, ágyúval *lönek* és egyáltalában oly mutatványokat produkálnak, melyeneket madaraktól még nem lehetett látni. Különösen fel-tűnő az első szakaszból a

tollas kötél-táncos csapat

bemutatva 4 amazon papagáj által.

Bélelti díj: állóhely az I—II. sorban 1 frt., a III—IV. sorban 60 kr., a többi sorban 40 kr. Tanulók igazolvánnyal bármelyik helyre a bélelti díj felét fizetik. Állóhely 30 kr.

Kezdete d. u. 4 órakor és este 8 órakor.

Jegyek előre váltathatók: asombaton d. e. 10-től d. u. 9 óráig és vasárnap d. e. 10 óráig kezdve az előadásig a „Magyar Király“ szálloda díszterem bejáratánál. Teljes tisztelettel kéretik előre váltani a jegyeket, hogy nagyobb tömegünk a pénztárnál eleje vétecsk.

Tisztelettel

F. T.



Vasuti nyári menetrend.

Székesfejervárról Budapest felé:

Reggel 4 ó. 24 p. személyvonat indul
Budapestre érkezik 6 ó. 29 p.
Reggel 6 ó. 15 p. vegyesvonat indul
Budapestre érkezik 8 ó. 16 p.
Dél előtt 8 ó. 49 p. gyorsvonat indul
Budapestre érkezik 10 ó. 9 p.
Délután 2 ó. 35 p. vegyesvonat indul
Budapestre érkezik 4 ó. 31 p.
Este 6 ó. 8 p. személyvonat indul
Budapestre érkezik 8 ó. 12 p. este.
Este 9 ó. 21 p. személyvonat indul
Budapestre érkezik 10 ó. 55 p. este.

Budapestről Székesfejervár felé:

Reggel 7 ó. 5 p. személyvonat indul
Székesfejervárra érkezik 9 ó. 16 p.
Dél előtt 11 ó. 50 p. vegyesvonat indul
Székesfejervárra érkezik 3 ó. 16 p. d. u.
Délbe 2 ó. 25 p. vegyesvonat indul
Székesfejervárra érkezik 4 ó. 27 p.
Délután 4 ó. 50 p. személyvonat indul
Székesfejervárra érkezik 6 ó. 36 p.
Este 7 ó. 45 p. gyorsvonat indul
Székesfejervárra érkezik 9 ó. 10 p.
Este 9 ó. 25 p. indul
Székesfejervárra érkezik 11 ó. 33 p. éjjel.
Kelenföldről Győr felé reggel 8 ó. 40 p.
Kelenföldről Pécs felé reggel 5 ó. 30 p.

Székesfejervárról Uj-Szöny felé:

Dél előtt 10 ó. teherv. szem. száll. indul
Uj-Szönyre érkezik 2 ó. 46 p.
Este 9 ó. 32 p. személyvonat indul
Uj-Szönybe érkezik 12 ó. 41 p. éjjel.

Uj-Szönyből Székesfejervár felé:

Reggel 3 ó. 41 p. teherv. szem. száll. indul
Székesfejervárra érkezik 8 ó. 22 p.
Dél előtt 11 ó. 27 p. személyvonat indul
Székesfejervárra érkezik 2 ó. 26 p. d. u.

Székesfejervárról Nagy-Kanizsa felé:

Dél előtt 9 ó. 26 p. személyvonat indul
Nagy-Kanizsára érkezik 1 ó. 39 p. d. u.
Délután 4 ó. 33 p. vegyesvonat indul
Nagy-Kanizsára érkezik 8 ó. 44 p.
Délután 6 ó. 42 p. személyvonat indul
Siófokra érkezik 7 ó. 42 p. este.
Este 9 ó. 17 p. gyorsvonat indul
Nagy-Kanizsára érkezik 12 ó. 10 p.
Éjjel 11 ó. 43 p. indul
Nagy-Kanizsára érkezik 3 ó. 52 p. reggel.

Nagy-Kanizsáról Székesfejervár felé:

Reggel 5 ó. 47 p. gyorsvonat indul
Székesfejervárra érkezik 8 ó. 39 p.
Reggel 10 ó. 0 p. vegyesvonat indul
Székesfejervárra érkezik 2 ó. 10 p.
Délután 2 ó. 0 p. indul
Székesfejervárra érkezik 6 ó. este.
Siófokról indul személyvonat 8 ó. 15 p.
Székesfejervárra érkezik 9 ó. 16 p. este.
Éjjel 12 ó. 15 p. indul
Székesfejervárra érkezik 4 ó. 16 p. reggel.

Székesfejervárról Veszprém felé:

Dél előtt 9 ó. 34 p. személyvonat indul
Veszprémbe érkezik 10 ó. 59 p.
Kis-Czellbe érkezik 1 ó. 17 p.
Délután 1 ó. 35 p. indul
Veszprémbe érkezik 3 ó. 40 p.
Kis-Czellbe érkezik 6 ó. 36 p. este.
Este 9 ó. 27 p. vegyesvonat indul
Veszprémbe érkezik 11 ó. éjjel.

Veszprémből Székesfejervár felé:

Reggel 4 ó. 19 p. vegyesvonat indul
Székesfejervárra érkezik 6 ó. 0 p.
Dél előtt 7 ó. 8 p. indul
Székesfejervárra érkezik 8 ó. 30 p.
Délután 4 ó. 43 p. személyvonat indul
Székesfejervárra érkezik 5 ó. 35 p.

Minden ünnep és vasárnap

a 3165-ik számú tehervonat:

Veszprémből indul 7 ó. 45 p. este.
Péhről indul 8 ó. 40 p. este.
Székesfejervárra érkezik 10 ó. 9 p. este.

Van

utánzott »TOKAJI COGNAC«. Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosszak és így még a legkisebb összeget sem érik meg. — Ezen értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők, mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen **TOKAJ VÁROS CZIMEREVEL** nincsenek ellátva:

BEJEGYETT
AZ ELSŐ TOKAJI



VÉDJEGYE
COGNAC GYÁRNAK

TOKAJBAN.

Valódi csakis

TOKAJI COGNAC

TOKAJ VÁROS CZIMEREVEL

az

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

725130 liter bort használt fel.

A fenti eredeti Tokaji Cognac kapható:

<i>Ács Albert ur gyógyszerárában,</i>	<i>Kovács Pál</i>	<i>urnál,</i>
<i>Berényi Mór</i>	<i>Molnár Adolf</i>	<i>"</i>
<i>Deutsch A. F.</i>	<i>Piskó László</i>	<i>"</i>
<i>Desték Adolf</i>	<i>Rith Bertalan</i>	<i>"</i>
<i>Hoffmann Lajos</i>	<i>Reitmann Ignác</i>	<i>"</i>
<i>Imrich Viktor ur gyógyszerárában,</i>	<i>Schwarz S.</i>	<i>"</i>
<i>Karl József és Fia uraknál,</i>	<i>Reinitz Lipót</i>	<i>"</i>
	<i>Ifj. Tógl Gyula urnál.</i>	

Helyi ügynök: **BERGMANN és FIA cég.**

Hirdetések

a „FEJÉRMEGYEI NAPLO” részére

felvételnek

Márián György könyvnyomdájában,

Székesfehérvár, Szt-István-tér 1.

hol is mindennemű nyomdai munkák a legizlésebb kiállításban és legjutányosabb árák mellett készíttetnek.